## 17批立项指南规范医疗服务价格

"床旁超声""新生儿护理"等一批新项目纳入 为患者带来更多治疗选择

为规范管理医疗服务价格项目,我国目前已发布器官移植、口腔种植、产科护理等17批医疗服务价格项目立项指南。11月23日,国家医保局介绍,"床旁超声""新生儿护理"等一批新项目被纳入指南,为患者提供更多治疗选择。

医疗服务价格项目是医疗机构提供诊疗服务的计价单元,就是大家常说的"诊查费""护理费""手术费",也包括各种检查检验费。长期以来,我国医疗服务价格实行各省属地管理,不同地区收费标准不同,一些地方还按操作流程拆分价格项目,增加医疗机构计费负担,群众也看不懂,而且无法兼容新技术。

为了规范管理医疗服务价格项目, 使价格项目更好计价、更好执行、更好评 价,更能适应临床诊疗和价格管理需要, 国家医保局目前编制发布了17批立项指 南,包括器官移植、临床量表、口腔种植、 中医(灸法、拔罐、推拿)、中医外治、辅助 生殖、中医针法、产科、护理类等,涉及271 个主项目、250个加收项、88个扩展项。

17批立项指南纳人一批新技术、新项目,满足患者多样化就医需求。例如新设"上门服务费""家庭病床建床费""床旁超声""免陪护"等适老化项目;新设"早产儿护理""新生儿护理"等项目,使儿童患者能接受更优质的医疗服务;新设质子放疗、重离子放疗、硼-中子俘获治疗等应用高端医疗装备的项目,为肿瘤患者带来更多新的治疗选择。

为了支持相对成熟的人工智能辅助

技术进入临床应用,防止额外增加患者负担,立项指南在放射检查、超声检查、康复类项目中设立"人工智能辅助"扩展项,医院可以选择使用人工智能参与诊疗行为,但现阶段不重复收费。

国家医保局将继续加快立项指南编制进度,力争到2024年底编制好覆盖大部分学科领域的立项指南,基本完成全国医疗服务价格项目标准化规范化的顶层设计,指导各省在2025年第三季度前做好对接落地。该局将持续指导各地试运行2年至3年,修订完善后适时推出新版全国医疗服务价格项目规范目录。未来,该局还将继续编制循环系统、神经系统、普外科、泌尿系统、内分泌系统、检验病理学科等立项指南。据《北京晚报》

# <sup>外交部:</sup> 中方决定扩大 免签国家范围至38国

新华社北京11月22日电(记者曹嘉玥)外交部发言人林剑22日在例行记者会上表示,为进一步便利中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,自2024年11月30日起至2025年12月31日,对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

"此外,中方还决定进一步优化免签政策,将交流访问纳入免签入境事由,将免签停留期限自现行15日延长至30日。"林剑表示,自2024年11月30日起,包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证人境。

#### 吸引美国移民

#### 意大利推出1欧元住房

据美国有线电视新闻网11月19日报道,意大利撒丁岛的奥洛莱村在全球对美国大选结果议论纷纷之际,以低至1欧元的价格出售其破旧房屋以吸引美国移民。

随着美国大选结果出炉,奥洛莱村推出了一个专门针对潜在美国移民的网站,并打出"欧洲避难所"的广告,提供更多廉价房屋,希望那些对选举结果不满的美国人来抢购其空置房产。村长弗朗西斯科·哥伦布表示,该村为潜在移民提供3种住宿选择,即免费临时住房、需要装修的1欧元(约合7.5元人民币)住房以及10万欧元的现成住房。哥伦布表示,目前网站已经收到3.8万份住房申请,其中大部分来自美国。

据央视新闻

#### 最萌身高差 世界最高 与最矮女性见面

世界上身高最高和最矮的两名女性 11月20日在英国首都伦敦见面,两人身 高之差超过152厘米。

据吉尼斯世界纪录网站报道,身高 2.15米的鲁梅伊莎·盖尔吉和身高62.8厘 米的乔蒂·安吉当天上午在位于伦敦市 中心的萨沃伊饭店见面,共享传统英式 本占

现年27岁的盖尔吉是土耳其一名网站设计师,因患有罕见的基因疾病韦弗综合征,身体加速生长,大部分时间坐轮椅行动,也可以扶着助步器短时间行走。

现年30岁的安吉是一名印度演员, 因患有软骨发育不全症,身高不及一名 普通周岁婴儿。

虽然是两人首次见面,但盖尔吉和安吉相处愉快。盖尔吉说,自己和安吉有不少共同点,时尚美容是她们的共同话题。安吉说,由于身高差巨大,两人交流时有时看不到对方的眼睛,但这次会面很不错。

为庆祝今年的"吉尼斯世界纪录日",吉尼斯世界纪录认证机构特别安排了盖尔吉和安吉的这次会面。《吉尼斯世界纪录大全》主编克雷格·格伦迪说,设立吉尼斯世界纪录就是为了赞美不同。

据新华社



11月23日,滑雪爱好者在位于吉林市冰雪经济高质量发展试验区的北大湖滑雪度假区内滑雪。

连日来,位于长白山脉的吉林省多家雪场相继"开板",中国长白山区全面开启新雪季。吉林省立足冬季资源禀赋,以冰雪运动带动全链条冰雪产业发展,邀请各地滑雪爱好者前来感受冰雪运动乐趣。 新华社记者 颜麟蕴 摄

### 逾百种牛肉泥产品或被大肠杆菌污染

#### 美国企业紧急召回

美国一家肉类加工企业近日紧急召回100多种、共75.8吨牛肉泥产品,原因是这些产品可能被大肠杆菌污染。

美国福克斯商业新闻网站11月22日援引美国食品安全及检验局消息报道,涉事企业名为沃尔弗林肉类加工公司,其生产的一批新鲜和冷冻牛肉泥可能被O157:H7型大肠杆菌污染。产品被召回前,美国农业部向其下属食品安全及检验局通报至少19人在食用该公司生产的牛肉泥后患病,责成后者展开调查。调查发现,该公司牛肉泥产品样本的O157:H7型大肠杆菌检测结果呈阳

性,食品安全及检验局因而认定该公司产品与前述多人患病之间存在关联。

沃尔弗林肉类加工公司网站显示, 这家公司位于密歇根州底特律,是一家 成立近90年的家族企业,生产数千种肉 类产品。该公司告诉福克斯商业新闻网 站,公司正密切配合食品安全及检验局 展开调查,并向所有购买涉事产品的客 户通报召回事宜,同时就产品供应、加工 等环节展开内部审查。

综合美国农业部和明尼苏达州卫生部门消息,19名患病人员均在本月2日至14日期间出现身体不适。目前4人住院

治疗,其中两人出现严重并发症,可能引发肾衰竭。

明尼苏达州以外地区尚未出现类似 患病报告。不过,食品安全及检验局提 醒消费者,被召回产品可能已销往全美 餐馆,其中新鲜牛肉泥标注的限制食用 期限为11月14日,冷冻牛肉泥的生产日 期为10月22日。

据美国疾控中心介绍,O157:H7型大肠杆菌是一种致病性较强的细菌,人感染后轻则发烧、腹痛、反胃,重则出现出血性腹泻、水肿等症状,甚至因肾功能衰竭和多脏器受损而死亡。 据新华社